

# УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Партбюро ВКП(б) и Рудкома Строительства Гдовских сланцевых шахт

№ 118 (610)

Воскресенье, 19 ноября 1939 г.

Год изд. 7-й

## ПРИВЕТСТВИЕ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Бойцам и руководителям первой Конной Армии в день ее 20-летнего юбилея—боевой привет!

Привет Буденному, Ворошилову, Кулику, Тимошенко, Щаденко, Городовикову, Апанасенко, Тюленеву, Черевиченко, Еременко и другим, положившим основу Конной Армии и превратившим ее в грозную силу!

Привет бойцам, командирам, политработникам Конной Армии разгромившим генералов—Деникина, Мамонтова, Шкуро, Чеснокова, Врангеля и опрокинувшим войска Пилсудского во время исторического рейда в районе Житомира!

Привет всей нашей Коннице, в том числе—нашим конноармейцам, покрывшей себя славой в боях за освобождение Западной Украины и Западной Белоруссии от гнета польских назов!

Вечная память и слава товарищам Пархоменко Дундичу, Морозову, Литуну, Бахтурову и многим другим конноармейцам, сложившим свои головы в боях за победу нашей великой Советской родины!

**И. Сталин.**

## У К А З

### Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденами СССР кавалерийских дивизий 1 конной армии

В ознаменование 20 годовщины организации 1 Конной Армии, за боевые заслуги при защите Советского Союза и за успехи в боевой и политической подготовке наградить:

#### Орденом Ленина

14 кавалерийскую дивизию имени Пархоменко, ранее награжденную орденом Красное знамя и орденом Красная звезда.

#### Орденом Красная Звезда

4 Донскую казачью дивизию имени тов. Ворошилова, ранее награжденную орденом Красное знамя и орденом Ленина.

6 Кубано-Терскую казачью Чангарскую дивизию имени тов. Буденного, ранее награжденную орденом Красное знамя и орденом Ленина.

11 кавалерийскую дивизию имени тов. Морозова, ранее награжденную орденом Красное знамя и орденом Ленина.

36 кавалерийскую дивизию имени тов. Сталина, ранее награжденную орденом Красное знамя и орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
**М. Калинин.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
**А. Горкин.**

Москва, Кремль. 17 ноября 1939 г.

## У К А З

### Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденом Ленина маршала Советского Союза тов. Буденного С. М.

В связи с 20-летием 1 Конной Армии за исключительные заслуги в деле организации 1 Конной Армии наградить орденом Ленина маршала Советского Союза тов. Буденного Семена Михайловича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
**М. Калинин.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
**А. Горкин.**

Москва, Кремль. 17 ноября 1939 г.

## Ко всем избирателям Сланцевского избирательного округа № 9 по выборам в окружной Совет

### О Б Р А Щ Е Н И Е

Дорогие товарищи!

Союз коммунистов и беспартийных сложившийся в борьбе за власть Советов победил, буржуазию, помещиков и интервентов, и восстановил на одной шестой земного шара власть рабочих и крестьян.

Под руководством партии Ленина—Сталина весь советский народ победоносно осуществляя Сталинские пятилетки шел к вершинам человеческого счастья — социализму. Социализм в СССР восторжествовал. Эта победа социализма в нашей стране еще более укрепила моральное и политическое единство всего советского народа. Блок коммунистов и беспартийных победил в выборах в Верховный Совет СССР и Верховные Советы союзных республик.

На предстоящие выборы кандидатов в депутаты в

местные Советы коммунисты, как всегда, идут вместе со всем народом выдвигают лучших из лучших людей нашей родины.

Мы, представители партийных, общественных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, собравшиеся на предвыборное окружное совещание, приветствуем постановление инициативного собрания рабочих, служащих и инженерно-технического персонала шахты № 2 о выдвижении кандидатом в депутаты Псковского окружного Совета лучшего стахановца — крепильщика шахты имени С. М. Кирова Чугунова Сергея Семеновича и единодушно поддерживаем эту достойную кандидатуру, как одного из лучших наших товарищей, показавшего образцы в работе крепильщика шахты. В лице тов. Чугунова Сергея Семеновича беспартий-

ного товарища, мы осуществляем блок коммунистов и беспартийных.

Предвыборное окружное совещание призывает всех избирателей Сланцевского избирательного округа № 9 голосовать за кандидата блока коммунистов и беспартийных в Псковский Совет депутатов трудящихся тов. Чугунова Сергея Семеновича.

Товарищи избиратели! 24-ХП—в день выборов в местные Советы примем 100 процентное участие в голосовании и все свои голоса отдадим за достойного кандидата в депутаты Окружного Совета тов. Чугунова С. С. Придем ко дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся со 100 процентным выполнением своей производственной программы.

Да здравствует сталинский блок коммунистов и беспартийных!

## Предвыборное окружное совещание

К 7 часам вечера просторный зрительный зал Центрального клуба Сланцев заполнили 400 представителей трудящихся Сланцевского избирательного округа № 9. Зал украшен предвыборными лозунгами. Над сценой на красном полотнище лозунг: „Да здравствует блок коммунистов и беспартийных на выборах в местные Советы депутатов трудящихся.“

Два дня тому назад на сменных предвыборных собраниях горняки шахты № 2 первыми выдвинули лучшего стахановца горняка т. Чугунова в кандидаты окружного Совета депутатов трудящихся от Сланцевского избирательного округа. Их предложение с радостью было поддержано всеми трудящимися, входящими в этот округ. Представитель горняцкого коллектива шахты № 2 старейший шахтер, беспартийный крепильщик т. Лобач открывает собрание. Единогласно избирается деловой президиум, куда входят лучшие люди.

Один за другим выступают рядовые рабочие, интеллигенция, партийные работники.

С горячей речью выступил беспартийный горняк тов. Паранюк.

— Дорогие товарищи, у нас сегодня радостный день. Мы сами свободно выбираем достойного человека, который будет бороться за дело трудящихся, за дело партии Ленина—Сталина. Такого радостного дня трудящиеся капиталистических стран не имеют они и не могут свободно выбирать того, кто защищал бы их интересы. Мы сегодня,—продолжает т. Паранюк,—обсуждаем выдвинутую горняками шахты № 2 кандидатуру стахановца крепильщика шахты имени С. М. Кирова т. Чугунова. Этот человек заслуживает доверия. Он уже не молодой. С ученика пекаря, до стахановца горняка прошел суровую школу жизни.

Работая с самого начала возникновения первой опытной шахты т. Чугунов был честным и добросовестным рабочим. Тов. Чугунов работая на шахте выучил горняцкому делу больше десятка комсомольцев, мобилизованных из Ленинграда.

При упоминании т. Паранюк имя вождя народов тов. Сталина, все встают, бурная овация заглушает приветственные слова. Призывом всех голосовать за знатного горняка т. Пара-

нюк заканчивает свое выступление.

Выступивший парторг тов. Фокин, горячо призывал всех поддержать инициативу горняков шахты № 2.

— На шахте № 2,—говорит т. Фокин,—горняками была выдвинута почетная кандидатура горняка тов. Чугунова и шахтеры надеются, что т. Чугунов оправдает доверие горняков. Горняки шахты его выдвинули и будут защищать свою кандидатуру.

Затем выступили тт. Попов, Семенов, Константинов исполняющий обязанности предшахтком т. Гончаров, т. Хлыстов — стахановец стройотдела и др. Все они призывали отдать свои голоса за т. Чугунова.

Долго несмолкающие аплодисменты прерывают ораторов каждый раз, когда произносилось имя т. Сталина.

С огромным воодушевлением совещание приняло обращение ко всем избирателям округа. После были избраны доверенные лица для ведения агитационной работы среди избирателей.

Ильин.



## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КЛУБЕ 19, 20 ПРОВОДИТСЯ КИНОФЕСТИВАЛЬ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ, НА КОТОРОМ БУДУТ ДЕМОНСТРИРОВАТЬСЯ НИЖЕ ОПИСЫВАЕМЫЕ КИНО КАРТИНЫ

### Доктор Калюжный

ФИЛЬМ О ДРУЖБЕ, об упорстве в науке и о талантливости нашей молодежи.

Три друга, три коммуниста—Калюжный, Шапиро и Власов—окончили медицинский институт. Все они едут на практическую работу.

Сегодня поезд увезет Кузьму Калюжного и его невесту Лёну, тоже молодого врача, на далекую станцию Гречишки.

На вокзале Кузьма проводит последние минуты с провожающими его друзьями и профессором. Пришла и Лёна, но... чтобы отказаться от поездки:

— Я не поеду, Кузьма... Мне предлагают интересную работу здесь, в Ленинграде... У меня здесь больная сестра...

Но Ольга, слепая сестра Лёны, не одобряет ее решения.

Три ночи шел поезд. Много раз менялись за окном пейзажи. На станции Гречишки темной ночью Калюжный сошел с поезда и, шлепая по лужам, добрался до районной больницы.

Неприветливо встретила гречишская больница нового врача...

С помощью секретаря райкома ВКП(б) Анны Ивановны больница получает

все необходимое для нормальной работы.

Калюжный готовится к клинической проверке своих опытов. Он ни с кем не делится своими сомнениями и поисками.

Но от Пархоменко он не скрыл своих колебаний.

— Удастся — хорошо, — сказал он Григорию Ивановичу, — не удастся — извини. Решай...

— Что же мне решать? — просто ответил Пархоменко. — Мне глаза нужны. Если вернешь мне зрение — спасибо. Не вернешь — тоже спасибо за все твои волнения.

Калюжный произвел сложную операцию над глазами своего старого учителя. С волнением ждал он минуты, когда можно будет снять с глаз повязку.

Такой момент наступил. Один за другим упали бинты.

— Открой глаза, — произнес Калюжный.

— Я не вижу, — ответил Пархоменко.

Калюжный в смутении, он перестает верить в свои силы. Он готов отказаться от продолжения опытов. Однако внимание и поддержка секретаря райкома партии укрепили в нем веру в свои силы.

Тимофеич снес на телеграф две телеграммы — одну доктору Власову, другую доктору Шапиро. В обеих

телеграммах по одному слову:

— Приезжай!  
В неутомимой работе, в поисках проходит время Кузьмы Калюжного.

Когда приехал Шапиро, Калюжный сказал другу, что готов к новой операции глаз Пархоменко...

Доктор Калюжный заболел. От его постели не отходит преданный друг Шапиро.

В Гречишки приехала Лёна. Она привезла сюда свою слепую сестру Ольгу. После выздоровления Кузьма оперировал глаза Ольги. Операция прошла блестяще. Ольга увидела свет, небо, цветы...

В Гречишках для Калюжного создается институт. Глухое местечко становится городом. В день отъезда Ленч к Калюжному приехали гости: Власов, профессор Попов и занявший в общежитии института койку Калюжного — Матвеев.

— Приезжай к нам в Ленинград, — прощаясь говорит Лёна.

Но Калюжный не покинет свой Гречишки, где годами упорного труда добился необходимых стране научных открытий.

С верными своими друзьями возвращается с вокзала молодой советский ученый коммунист Кузьма Калюжный...

### „Ночь в сентябре“

История знает много героических дел совершенных на благо человечеству храбрыми полководцами отважными мореплавателями, самоотверженными учеными. Но только в нашей стране, стране социализма могло иметь место нижеследующее событие.

В ночь с 31-го Августа на 1-е Сентября 1935 г. скромный далеко неизвестный забойщик шахты „Центральное Ирмино“ Алексей Стаханов за одну смену вырубил 102 тонны угля, т. е. в 14 раз превысил установленную норму.

Весть об этом рекорде облетела весь мир.

Стахановское движение охватило всю советскую страну. Стахановцы — это поколение новых людей, для которых труд — не проклятие, но источник радости, смысл жизни, для которых постоянное стремление совершенствовать методы труда, познать его производительность — органическая жизненная потребность.

Новый фильм „Ночь в сентябре“ рассказывает о зарождении стахановского движения. Многие в этом фильме навеяно фактами подлинной биографии Стаханова. Содружество двух героев фильма — Степана Кулагина и Павла Лугового, является отражением подлинного содружества Стаханова и парторга Мирона Доканова — славных организаторов движения на шахте „Центральное-Ирмино“.

Однажды в осеннюю московскую ночь, два человека прохаживают по улицам Кремля. Слышится звон Кремлевских курантов. Чрезвычайно поэтична эта волнующая сцена, где незабвенный сталинский нарком **Серго Орджоникидзе** и молодой донецкий парторг Луговой ведут тихую беседу о людях социалистического Донбасса.

На шахте Лугового есть много прекрасных работников. Молодой забойщик Степан Кулагин одержим мечтой перекрыть установленные нормы. Дело Степана — трудное дело. Он терпит не-

удачи, но не теряет мужества. Поддержка Павла Лугового, поддержка партии, вселяет в него новые силы. Но Луговой видит, что трудности, стоящие перед молодым забойщиком, это трудности не только технического порядка — это трудности борьбы с яркими врагами народа, врагами социализма, которые против новшества, против повышения производительности труда.

И вот наступает незабываемая ночь — Степан Кулагин ставит первый стахановский рекорд.

„Завтра весь рабочий класс может тоже... Только захотеть, ребята... Захотеть для всего советского Союза“... — говорит он возмущенно на митинге рабочих. Но есть на шахте люди, для которых слава Кулагина и успех его дела означают жестокое поражение. Враги народа не хотят, чтобы наша страна была богатой и зажиточной. Их, этих людей, немного, но они сильны на шахте своим положением. Начальник шахты Поплавский слышит среди рабочих, как „свой парень“, парень-делегат. Но это только маска. Двухличный диверсант — троцкист Поплавский заинтересован в том, чтобы шахта оставалась в состоянии прорыва.

Но трудно нарушить единство рабочей семьи. Движение началось по инициативе Степана Кулагина, растет, охватывает шахту и сметает жалкую вражескую группу, разрывает сеть диверсий. Дело народа торжествует.

„Стахановское движение, — говорил тов. **Орджоникидзе**, — становится подлинно народным движением верных сынов социалистической родины“.

„Ночь в сентябре“ — это простой волнующий фильм о стахановцах угольной промышленности, отличающийся жизненностью и теплотой своих образов. В этом — большая заслуга опытного режиссера засл. арт. респ. В. Барнета.

Но самая большая заслуга фильма — это впервые показанный в нем художественный образ **Серго Орджоникидзе**.

## К НОВЫМ УСПЕХАМ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ

14 ноября 1938 года опубликовано было постановление ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“. Опубликование „Краткого курса истории ВКП(б)“ само по себе было крупнейшим событием в идейной жизни большевистской партии. Постановление ЦК ВКП(б) явилось поворотным пунктом в правильной постановке изучения истории партии, овладении великим учением марксизма-ленинизма, в поднятии идейного уровня миллионов трудящихся СССР, идейного вооружения большевистских кадров. Постановление ЦК ВКП(б) указало на важнейшие недостатки в постановке партийной пропаганды. В то же самое время это постановление явилось развернутой программой перестройки всей пропагандистской работы, всей работы на идеологическом фронте. Можно сказать, что постановление это вселило в миллионы людей уверенность, что они сами, самостоятельно изучением могут овладеть основами те-

рии марксизма-ленинизма, так же как они овладевают другими науками.

Если до этого постановления основным методом пропаганды была устная пропаганда через кружки, то после этого постановления главным и основным способом изучения марксизма-ленинизма, изучения истории партии явилось самостоятельное чтение. Партия большевиков выполнила громадную работу для того, чтобы дать возможность кадрам самостоятельно изучать историю и учение большевизма.

„Краткий курс истории ВКП(б)“ опубликован был на 41 языке тиражом более 15 миллионов. Новое 11-е издание „Вопросов ленинизма“ товарища Сталина — тиражом в 4 миллиона. Огромными тиражами изданы работы Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Например, больше 40 произведений классиков марксизма издано тиражом не менее 200 — 300 тыс. каждое. Такими тиражами изданы важнейшие работы Плеханова.

Задача, которую ставила себе партия, создавая

„Краткий курс истории ВКП(б)“, — ликвидировать теоретическую и политическую отсталость наших кадров, — эта задача частью выполнена уже в течение первого года со дня постановления ЦК. Значительно выросла роль печатной пропаганды. Постановление ЦК ВКП(б) указывало на необходимость „ликвидировать недооценку значения печати как важнейшего орудия марксизма-ленинизма и всеобщей трибуны пропаганды. Поднять роль печати в деле пропаганды марксизма-ленинизма“.

Нельзя сказать, что в этом отношении сделано все, чего требует партия, чего требует значительно выросший читатель наших газет и журналов. Однако никогда еще не опубликовывалось в нашей партийной печати столько пропагандистских статей, консультаций, ответов на вопросы теоретического характера, как в течение этого года. Целый ряд областных издательств также выполнил в этом направлении большую работу. Например, издательство „Московский рабочий“ выпустило в 1939 году массовыми тиражами серию сборников консультаций к „Краткому курсу истории ВКП(б)“ и других брошюр

в помощь изучающим историю партии и учение марксизма-ленинизма.

Лекции стали одним из важнейших методов пропаганды. Лекционная работа благодаря указанию ЦК ВКП(б) приняла невиданный размах. Лекции входят в быт не только в больших городах, лекторов требуют колхозы. Достаточно сказать, что по московской области за январь — сентябрь 1939 года прочитано 8,500 лекций с числом слушателей более 840 тысяч.

ЦК ВКП(б) уделяет исключительное внимание постановке лекторской работы. Создана при ЦК ВКП(б) лекторская группа. Такие лекторские группы создаются при обкомах, крайкомах, многие горкомы и райкомы также создали квалифицированные лекторские группы. Летом этого года было созвано совещание руководителей кафедр марксизма-ленинизма, а вслед за этим было созвано другое совещание — лекторов по истории партии, по вопросам марксизма-ленинизма. Эти два совещания, подведшие итоги пропагандистской работе, наметили ряд мероприятий по дальнейшему улучшению партийной пропаганды.

В деле дальнейшего

улучшения руководства партийной пропагандой сыграли громадную роль постановление ЦК ВКП(б) и, позднее, решения XVIII съезда. Создание в ЦК ВКП(б) Управления пропаганды и агитации во главе с секретарем ЦК тов. Ждановым и создание таких же отделов при окружках, обкомах, крайкомах и ЦК компартий союзных республик во главе с секретарями этих органов свидетельствует о серьезном значении, какое придает ЦК ВКП(б) делу партийной пропаганды. Об этом также свидетельствует организация Высшей партийной школы, начинающей надтягивать свою работу.

Как очень интересный поин, следует отметить проведение в ряде организаций утренних курсов для работников аппарата.

На этой работе вырастают сотни пропагандистов, происходит отбор лучших пропагандистов в качестве постоянных, питательных лекторов. Лучшее большевики должны пойти на эту работу, они должны знать, что основоположники коммунизма развернули свои молодые силы именно в качестве пропагандистов. Пропагандист должен помнить, что он выполняет почетней-



## ПРЕДВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ

### Тов. Кленина—наш кандидат в депутаты

После окончания смены рабочие, работницы, инженерно-технический персонал и служащие Центральной электростанции собрались на предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидатов в районный Совет депутатов трудящихся.

Мастер турбинного отделения т. Соловьев, открывая предвыборное собрание говорит об огромном политическом значении избирательной кампании в местные Советы депутатов трудящихся. «Мы должны избирать в местные Советы, — говорит т. Соловьев, — таких людей, которые были бы верны народу и оправдывали доверие трудящихся.

Выступавшая стахановка

пульты ЦЭС т. Волкова С. внесла предложение выдвинуть кандидатом в Гдовский районный Совет тов. Кленину Надежду Степановну—машиниста паровой турбины. Имя ее знают—говорит тов. Волкова—далеко за пределами электростанции. Товарищ Кленина верная дочь советского народа, лучшая стахановка турбинного отделения пользующаяся большим авторитетом, как активная общественница и хорошая производственница.

Собравшиеся горячо поддержали внесенное предложение. После обсуждения кандидатуры ЦЭСовцы вынесли постановление:

Обсудив вопрос о выдвижении кандидата в де-

путаты Гдовского районного Совета депутатов трудящихся по Центральному избирательному округу № 38, общее собрание постановляет:

1. Кандидатом в депутаты Гдовского районного Совета депутатов трудящихся по Центральному избирательному округу № 38 выдвинуть т. Кленину Надежду Степановну 1913 года рождения члена ВЛКСМ, машиниста паровой турбины, проживающую в пос. Сланцы.

2. Общее собрание просит т. Кленину дать согласие баллотироваться в кандидаты Гдовского районного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 38.

### Достойный кандидат

Со всей серьезностью рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие шахты № 2 выдвигают своих кандидатов в местные Советы депутатов трудящихся.

В Гдовский районный Совет депутатов трудящихся на собрании горняков шахты № 2 крепильщик т. Лобач предложил выдвинуть главного инженера Управления строительством Гдовских сланцевых шахт тов. Хрусталева М. Я.

— Я тов. Хрусталева знаю, — говорит т. Лобач, — уже пол десятка лет и надеюсь, что как замечательный товарищ и хороший технический руко-

водитель, он будет достойным кандидатом в депутаты трудящихся Гдовского районного Совета.

Выступивший по выдвижении кандидатуры т. Хрусталева М. Я. начальник движения т. Кутузов сказал: «Тов. Хрусталева на Сланцы приехал инженером, а начал работать соменного техника. Как хорошего специалиста тов. Хрусталева выдвигают сначала главным инженером шахты № 2, а потом и главным инженером Управления строительством. Активный и замечательный растущий молодой большевик т. Хрусталева вполне достойный кандидат в Гдов-

ский районный Совет депутатов трудящихся.

Когда выступления кончились было принято постановление.

Общее собрание горняков шахты № 2 постановляет:

1. Выдвинуть кандидатом в депутаты Гдовского районного Совета депутатов трудящихся т. Хрусталева М. Я. 1909 года рождения, члена ВКП(б), главного инженера Управления строительством.

2. Общее собрание горняков шахты № 2 просит тов. Хрусталева дать свое согласие баллотироваться по Кировскому избирательному округу № 36.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Агитаторы выполняют почетное дело партии

В предвыборные дни в местные Советы депутатов трудящихся лучшие агитколлективы, агитаторы, шахты Кирова тт. Игнатьева, Вальянова, Чугунов, Кулаков, Сытенков, Васильев, Котов, Солоненко, Жеребцов и др. развернули агитмассовую работу на своих объектах. Они со всей серьезностью выполняют то почетное дело, которое им поручила партия.

За октябрь месяц силами агитколлектива прове-

дено 61 политмероприятия, охвачено 2541 человек.

Наряду с лучшими агитаторами имеются и такие товарищи, которые не поняли важности этой работы, и не оправдали доверия партийной организации. К таким товарищам относятся Блинов, Паранюк, Рюдов, Старателев, Разумов, Светличный. Эти товарищи не желают последовать примеру лучших—быть активными агитаторами и начать работу на своих объектах

Страшко К. Т.

### Оформляют прием в партию в соответствии устава ВКП(б)

На последнем партийном собрании строительства Гдовских сланцевых шахт разбирался вопрос о приеме кандидатами в члены ВКП(б). Из трех человек утвержденных партбюро, общее партийное собрание приняло только двух человек и одного тов. Гавриленко И. Р. воздержалось принять. Выступавшие члены партии тт. Зиновьев, Орлов С., Матюшин характеризовали т. Гавриленко И. Р. как хорошего растущего товарища, стахановца и неплохого общественника. По всем данным характеристики, кажется у партийного собрания не было причин для воздержания от приема в кандидаты ВКП(б) т. Гавриленко.

Но почему же партсобра-

ние большинством голосов воздержалось от приема в кандидаты нашей партии тов. Гавриленко? Дело в том, что рекомендовавшие тт. Орлов С., Зиновьев нарушили устав ВКП(б). Они знали тов. Гавриленко только 2—3 месяца подряд по совместной работе и дали рекомендацию.

Вина здесь не только Орлова и Зиновьева. Не в меньшей мере она ложится и на партбюро, которое утверждая на своем заседании тов. Гавриленко, не вызвало рекомендующих и не заинтересовалось деталями оформления партдокументов в соответствии с уставом ВКП(б).

А. И.

шью обязанность, что он воспитывает, поднимает на более высокую ступень новые сотни тысяч строителей коммунизма. Пропагандист, как и его слушатель, должны помнить, что никогда еще не было таких благоприятных условий для учебы, как в наши дни. К их услугам лучшие библиотеки, к их услугам 5 тысяч городских и районных парткабинетов, в том числе 250 парткабинетов при крупнейших промышленных предприятиях. В этих парткабинетах они получают помощь в самостоятельной работе с книгой, в составлении конспекта, слушают квалифицированные лекции. Так, например, парткабинет Ворошиловского горкома ВКП(б), Орджоникидзевского края, за 3 месяца организовал в лектории парткабинета 253 лекции и 1.158 индивидуальных консультаций.

Вся эта огромная перестройка партийной пропаганды имела серьезное значение для идейного воспитания комсомола. Принятые ЦК ВЛКСМ решения, идущие в направлении, указанном ЦК ВКП(б), помогли и комсомолу улучшить пропаганду марксизма-ленинизма и изучение истории ВКП(б).

Перестройка пропаганды привела к тому, что значительные кадры советской интеллигенции, в том числе беспартийные, серьезно привялись за учебу. Им привит был вкус к теории. Вечерние коммунистические университеты в Москве, Ленинграде, Одессе и других городах посещают огромным числом слушателей—инженеров, врачей, литераторов, агрономов, служащих. «Университет выходного дня» в Москве бывает обычно переполнен. Все эти и другие формы пропаганды направлены к одной цели—дать возможность всем трудящимся овладеть необходимыми знаниями истории ВКП(б), учением марксизма-ленинизма.

Следует отметить глубочайший интерес к международным вопросам со стороны миллионов трудящихся, и надо приветствовать факт организации в ряде обкомов семинаров по международным вопросам.

Необходимо уделить особенно серьезное внимание улучшению работы кружков. Число их сократилось очень значительно, и в массе своей кружки работают лучше, чем раньше: они лучше, более однородно организованы, лучше снабжены литературой, лучше поставле-

на консультация. Но в отдельных организациях, несомненно, весьма слабо руководят кружками. Партийная организация часто не уделяет работе кружков достаточно внимания, вследствие чего кружки иногда распадаются, не получая во-время поддержки.

Огромное значение для правильной постановки пропаганды имеет проверка, контроль над работой лекторов, просеминаров, парткабинетов. К сожалению, далеко не все руководители партийных организаций придают этому делу проверки достаточно важное значение. Целый ряд существенных недостатков указан в постановлении ЦК ВКП(б) от 16 августа 1939 г. о постановке пропаганды марксизма-ленинизма в Белорусской ССР, Орловской и Курской областях. И это постановление имело также большое значение для улучшения партийной пропаганды; оно исправило ряд недочетов в деле постановки партийной пропаганды во многих организациях. ЦК ВКП(б) вновь подчеркнул этим постановлением, какое почетное место отводит он пропаганде марксизма-ленинизма, изучению истории партии. ЦК ВКП(б) еще раз напомнил своим решением всем ком-

мунистам об их обязанности повседневно повышать свой идейный уровень, а парторганизациям — их обязанность проверять, как большевики выполняют это требование устава.

В итоге мы имеем большой, накопленный за этот год, опыт партийной пропаганды на новой основе, указанной ЦК ВКП(б). Мы сделали в этом деле значительный, хотя еще только первый серьезный шаг вперед.

Постановление ЦК ВКП(б) помогло партии поднять значение и авторитет советской интеллигенции в массах, вооружая эту интеллигенцию знанием марксизма-ленинизма.

В значительной степени ликвидирован существовавший в партийной пропаганде разрыв между марксизмом и ленинизмом, между историческим материализмом и политикой партии. Нанесен удар вульгаризаторству и упрощенству в изучении истории.

Миллионы людей, в особенности наши кадры, увидели более ясно те лучезарные перспективы, какие открывает великое учение Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

Под знаменем этого учения мы будем двигаться вперед еще более успешно. Морально-политическое единство советского народа благодаря идейной вооруженности марксизмом-ленинизмом получает еще большую крепость, более глубокое содержание, строится на еще более несокрушимой, гранитной основе. Мы будем бороться и впредь за повышение качества нашей партийной пропаганды. Партия еще больше поможет в этом деле своим пропагандистам.

Пусть помнят руководители партийных организаций, что они отвечают не только за состояние хозяйства, но отвечают не менее за постановку партийной пропаганды. Каждый из нас должен работать неустанно над повышением идейного уровня всех членов и кандидатов партии, комсомола, миллионов беспартийных строителей социализма. Передовые идеи нашего века, идеи марксизма-ленинизма, становятся той великой силой, которая преобразует весь мир. Большевицкая наука помогает нам сократить путь нашего непобедимого движения к полной и окончательной победе коммунизма.



## К КИНОФЕСТИВАЛЮ

**„ВЫСОКАЯ НАГРАДА“**

Виднейший конструктор бомбардировщиков профессор Боголюбов на лето выезжает с семьей на дачу.

Резидент иностранной разведки живет в Москве под видом „иностранного корреспондента“. Он получает задание разведки снять копии чертежей новейших изобретений профессора Боголюбова. Но это не так легко. Профессора окружают верные и преданные люди. Попасть в его дом можно только через студента Свентицкого, который учится в консерватории вместе с Надюшей—дочерью Боголюбова.

Шпиону Свентицкому дают поручение—снять планы сада и дачи Боголюбова и сделать слепки ключей сейфа, где, как полагают, хранятся новейшие чертежи профессора. В помощь Свентицкому посылают шпиона, выступающего в цирке клоуном, дрессировщиком собак.

Андрейка, десятилетний сын профессора, увлечен дрессировкой овчарок которых он мечтает отправить в подарок своему старшему брату—начальнику пограничного отряда.

В цирке на детском утреннике Андрейка знакомится с клоуном и просит помочь ему в дрессировке своих собак. „Добрый дядя Вася“ становится незаменимым другом Андрейки, это дает возможность шпиону часто бывать на даче Боголюбова.

Органы советской разведки осведомлены о планах шпионской организации. За дачей профессора Боголюбова устанавливается негласное наблюдение, порученное опытному лейтенанту государственной безопасности Михайлову. Под видом соседа дачника он часто бывает у Боголюбова. Особенное уважение и доверие к Михайлову питает Надюша.

Однажды Боголюбов, Надюша и Свентицкий пошли на реку купаться. Свентицкий случайно обнаруживает в халате профессора связку ключей от кабинета и сейфа. Он отказывается от купанья якобы из-за болезни горла. Свентицкий делает слепок ключей и набрасывает чертеж сада профессора. Но помогая Надюше выйти из воды, Свентицкий случайно роняет чертеж в воду. Надя бросается за ним. Свентицкий, растерявшись, прыгает в воду одетым, чтобы перехватить чертеж.

Надя поражена. Свентицкий оправдывается, говоря, что эта бумажка—письмо от его старой знакомой. Он не хотел, чтобы оно попало в руки любимой девушки.

На следующий день Свентицкий приходит к Надюше и извиняется за нелепый поступок. Она просит его уйти. Свентицкий, делая вид, что уходит, пробрается в кабинет профессора и пробует сфабриковать им ключи сейфа. Надя слышит шум и спешит в кабинет отца. Свентицкий говорит, что зашел сюда для того, чтобы написать ей письмо. Подозрения, вспыхнувшие у Надюши вчера у реки, окончательно укрепляются. Михайлов внушает ей мысль, чтобы она пошла в НКВД и рассказала о своих подозрениях. Надюша вопреки своему чувству, которое она питает к своему однокурснику, идет в НКВД.

Шпионы—„клоун“ и „официант“—узнают, что Свентицкий попал под подозрение. Опасаясь, что арестованный студент раскроет карты, они решают „убрать“ его. На квартире у Свентицкого шпион диктует ему письмо к Надюше: „Я в очень тяжелом состоянии и не надеюсь на прощение... После того как Свентицкий ставит свою подпись, „официант“ стреляет ему в висок, инсценируя самоубийство.

Пользуясь тем, что взрослые уехали в Москву, а Андрейка вдалеке от дома занимается с „клоуном“, шпион—„официант“ открывает сейф и фотографирует найденные им чертежи. За этим „завятием“ его застаёт лейтенант Михайлов. Михайлов бежит к реке, чтобы арестовать „клоуна“.

Но тот схватывает Андрейку и загоразживается им как щитом.

— Если вы сделаете шаг—кричит он Михайлову,—я пристрелю мальчишку.

Андрейка, не понимая перемены „добраго дяди“, чувствуя нестерпимую боль от его цепких рук, впиается зубами в руку шпиона. Шпион стреляет в Андрейку и Михайлова.

Лейтенант Михайлов, падая, стреляет в убегающего шпиона и ранит его. Однако шпион уплывает в лодке. Наблюдающие с противоположного берега за этой сценой рыбаки бросаются в воду и схватывают шпиона.

Выздоровляющего Михайлова навещают его начальник, Андрейка с перевязанной рукой и Надюша. Она только сейчас узнает, кто был её „дачный знакомый“.

— Он настоящий герой,—говорит Надюша,—он достоин самой высокой награды.

— Самая высокая награда для нас,—отвечает начальник,—это доверие партии и народа, давших нам оружие, чтобы защищать нашу родину от врагов.

**Правящие круги Финляндии провоцируют войну с СССР**

На восточной границе Финляндии сейчас можно наблюдать доподлинно военную обстановку. Всюду маршируют солдаты, город Вилпури и окрестные селения погружены в темноту, вырыты окопы, устроены проволочные заграждения и газоубежища.

Военный психоз в стране усиленно раздувается.

Вступив в переговоры с СССР, правящие круги Финляндии развернули обширную кампанию против страны социализма. Заранее поставив себе целью сорвать соглашение с СССР, они начали изображать его мирные стремления, как покушение на самостоятельность Финляндии. Под флагом охраны нейтралитета велась настоящая подготовка к войне с СССР. Используя все средства, финские министры пустили в ход излюбленный метод—самую беззастенчивую клевету для того, чтобы возбудить ненависть против Советского Союза. Финский журнал „Суомен кувалхети“ буквально через несколько дней после начала переговоров выступил с двумя статьями, написанными офицерами генерального штаба финской армии. В этих статьях с самым серьезным видом обсуждались планы войны с СССР.

Офицеры сделали всеческие выкладки, оценивали

стратегическую позицию Финляндии, возможности „противника“ и приходили к выводу, что если СССР... не потерпит поражения, то, по крайней мере, ничего не сможет поделаться с финской армией.

Корни этой завосчивости финской военщины кроются в той непрерывной пошлянистической пропаганде, которая велась в армии в течение двух десятков лет. Смысл этой пропаганды выражается краткой формулой: „Один фин стоит десяти москалей“. В финской армии воспитание офицеров и солдат было поставлено именно по этому принципу. Каждому усиленно вбивалось в голову военное превосходство финской армии.

Система муштры, основанная на разжигании вражды к Советскому народу, поощрялась высшими руководителями финской армии. В этом им активно помогали представители английской военщины. Финскую военщину подбадривали любители загребать жар чужими руками. Этим и объясняется „решимость“ финской военщины, которая не на шутку грозит „смять и раздавить“ Красную Армию.

Видимо для поддержания подмоченного авторитета финских генералов в

стране и армии распространяются злостные слухи о том, что Советские войска прибыли в Эстонию с полными танками, что у красноармейцев нет рубашек и шинелей, а винтовки висят не на ремнях, а на веревках или проволоке“. Рекорды в этой антисоветской лжи побивает газета министерства иностранных дел „Хельсингин саномат“.

Однако наиболее полновидные представители финляндской общественности сознают, что военщина и правящие круги Финляндии зарвались, что они лишь бряцают оружием, провоцируя Советскую страну. Масса населения ясно представляет себе, какую опасную игру затеяли финские правящие круги вместе с воинствующими генералами—старыми заклятыми врагами Советско-финляндского сближения.

За последнее время финляндские власти еще сильнее налегают на военную подготовку. По вечерам в Хельсинки маршируют новые отряды солдат.

Вопреки здравому смыслу финские правящие круги, следуя своей непримиримой антисоветской политике, продолжают катиться по наклонной плоскости.

(ТАСС).

**Требуется вмешательство прокурора**

Сланцевская контора „Псковторг“ в этом году по существу сорвала заготовки картофеля, капусты лука и др. овощей, и население поселка предоставило на снабжение базару.

Сейчас на Центральном овощехранилище имеется 150 тонн картофеля заготовленного в колхозах. Этот картофель предназначен только для общественного питания.

Судя по состоянию в котором находится сейчас картофель, можно с уверенностью сказать, что вряд ли воспользуется общественное питание им.

Из 150 тонн „мудрые“ руководители из „Псковторга“ уже сумели тонн 70 сгноить, а остальной ждет такая же участь.

Руководители приняли „срочные“ меры. Они по-

ставили 6 чел. женщин на сортировку картофеля. С каждого засека при сортировке 30—40 процентов картофеля выбрасывают на улицу.

Отборный (хороший) картофель не реализуется. Он снова начал гнить и требует срочной сортировки иначе его придется возить на свалку через месяц самое многое.

Такое положение несколько не смущает руководителей „Псковторга“ они решили сортировать картофель до тех пор пока не вынесут всего на свалку.

И. А.

**От редакции**

Редакция обращает внимание партбюро и прокурора Гдовского района на положение с хранением картофеля Сланцевской конторой „Псковторг“.

**За что т. Долгополова получает деньги**

Обслуживающая водоразборную колонку Центрального поселка Долгополова редко бывает там. Подолгу простаивают домохозяйки уговаривая, оставленных в помещении, детей дать ведро воды.

Спрашивается, за что комбытотдел платит Долгополовой деньги и когда ду-

мает наладить регулярное снабжение трудящихся водой? Необходимо также около помещения колонки навести чистоту, кругом засыпать песком, запретить выливать поблизости помой, полоскать белье. Антисанитарное состояние, у населения может вызвать заболевания. С. Гуков.

**ЯКОВЛЕВ СРЫВАЕТ УЧЕБУ С МАЛОГРАМОТНЫМИ**

По нечетным числам месяца в школе взрослых проводятся занятия с неграмотными и малограмотными. Но это великое дело, проводимое по постановлению партии и правительства, игнорируется зав. школой взрослых тов. Яковлевым. 11 ноября по приказанию т. Яковлева уборщица не открыла помещение и ученики вместе с педагогом вынуждены были больше часа ждать в коридоре.

Свой поступок Яковлев объясняет тем, что рудком не оплачивает во время уборщице за уборку помещения.

Федотова.

**ПОПРАВКА**

В газете „Ударник сланца“ за № 117 (609) в статьях на второй странице вклялись досадные опечатки.

Следует читать: в статье „Горняки шахты № 2 поддерживают кандидатуру т. Латышева“ в последнем абзаце (из постановления)—„Прислать т. Латышева Георгия Андреевича дать свое согласие“ и т. д. В заголовке статьи „Наш депутат в окружной Совет“, следует читать: „Наш кандидат в окружной Совет“.

И. о. редактора И. А. МАКАРОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Поселок Сланцы, Гдовского района Ленинградской области, Пионерское шоссе, дом № 1.

ТЕЛЕФОНЫ: отв. редактора—80, зам. редактора—48, зав. отделами: промышленный, культурно—бытовой, писем трудящихся—48

Типография „Ударник сланца“. Заказ № 159, уполном. Леноблгорлита № 139, тираж 1000 экз., количество знаков—60.000.